

SEIS EDICIONES DIARIAS
Matutina para la región...
Edición nacional...

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, el mes...
Fuera, el trimestre...
Extranjero (Unión Postal), el trimestre...

Anuncios y comunicados
A PRECIOS CONVENCIONALES

OFICINAS E IMPRENTA
Don Juan de Austria, 14

No se devuelven los originales aunque no
se inserten.
NÚMERO SUELTO 5 CENTIMOS

Teléfono 741
NÚMERO SUELTO 5 CENTIMOS

EL Pueblo

Diario republicano de Valencia

¡Enfermos! ¡Enfermos!-Abajo el clericalismo

¿Soriano deshonorando a los republicanos?
¡Pues los republicanos contra Soriano!!

Rodrigo Soriano, que vino a la política por casualidad y se hizo republicano por equivocación, trata de engañar a sus correligionarios asegurándoles que en el Ayuntamiento no se hace ni puede hacerse política.
He aquí lo que decía "El Radical" del día 20 de Octubre:
"El concejal, ni hace ni puede hacer política, es lisa y llanamente el administrador de los intereses del Municipio, el que vela por que los servicios públicos estén bien atendidos y por que no se malverse ni irregularice el dinero, y esto puede hacerlo cualquier persona decente, cualquier hombre honrado, con entera independencia de sus creencias políticas. Esto es evidente.
Estas afirmaciones son falsas. Soriano aprovecha toda clase de sofismas para desorientar a los republicanos. Al Ayuntamiento se va a hacer política y debe hacerse política republicana.
Nosotros queremos hacer política, porque queremos sostener y mejorar las escuelas laicas, que con las que proporcionan instrucción racional y científica a la niñez, emancipándolas de la tutela religiosa que queremos transformar y embellecer Valencia.
Queremos hacer política republicana y librepensadora, porque queremos suprimir las subvenciones para las procesiones y toda otra clase de actos religiosos. ¡Estas declaraciones no las hará jamás "El Radical"!

Rodrigo Soriano intenta vender sus fuerzas a los monárquicos con el exclusivo objeto de que estos vuelvan a votar en las elecciones a diputados a Cortes. Poco le importa que el Ayuntamiento caiga en poder de los realistas, de los ligeros, de los demócratas.
EL LO QUE QUIERE ES SER DIPUTADO, AUN A COSTA DE LA DESHONRA DE SU PARTIDO.
El mismo Radical lo confiesa con un cinismo insoportable:
"Los republicanos deben luchar por llevar al Municipio el mayor número de concejales, pero si en algún distrito sus fuerzas no son bastantes para sacar una candidatura republicana triunfante de las urnas, o si el candidato republicano carece de medios de vida y es de sospechosa honradez y se presenta otro candidato NO REPUBLICANO con garantías bastantes para que no se pueda dudar de su gestión en el Municipio, ¿por qué no transigir y votar al que se supone que ha de administrar mejor, sea blanco o rojo, azul o negro?"

Nosotros tenemos la pretensión de haber confeccionado una candidatura de hombres dignos, cuya honradez está por encima de toda sospecha. Tenemos el firme convencimiento de que esos hombres son una garantía de preclaras virtudes; pero si "El Radical" nos demuestra que alguno de ellos SE HA MANCHADO LAS MANOS, JURAMOS ELIMINARLO INMEDIATAMENTE DE LA CANDIDATURA.
¿Qué haréis, señores, los que seáis republicanos de veras, ante la alternativa de votar a un candidato monárquico y otro republicano de una honradez intachable?
Soriano, el antimonárquico, el que protestó de Blasco Ibáñez llamándole tirano, absorbente, oligarca; el que ante la ciudad agudó al insigne republicano valenciano, honra de la patria, de dominador, de zarista, se erige en el más canchalesco de los caciques. Trata a sus correligionarios como manadas de bestias sin voluntad, sin conciencia.
Para él sus amigos son ganes abyectos a las que se conduce ante las urnas, votando como en los distritos rurales sumidos en la ignorancia, por el que manda el cacique, por el que manda el amo.
¡Esta es la obra de Soriano, republicano de Valencia, librepensador, radical, socialista, marqués! ¡Esta es la labor del diputado a Cortes!

Todos los políticos honrados, los que militan en los partidos por amor a la causa, si conservan un resto de poder, de nobleza, de entusiasmo por el ideal, protestarán airados contra tan horribles mixtificaciones.
Blasco Ibáñez por Valencia!
¡Trabajemos para el porvenir!

El insigne republicano Vicente Blasco Ibáñez, en el mitin celebrado el 11 de Septiembre último se lamentó de la actitud adoptada por los monárquicos, quienes apoyan a Soriano pudiéndole destruir con solo dejarle con sus propias fuerzas.
El auxilio que los monárquicos prestan al loco perturbador ha desquiciado la vida política de nuestra ciudad creando un estado anormal que, de continuarse, podría conducirnos al caos, a la ruina a todos los valencianos, ya que no se hace otra labor que la del odio contra nosotros, hasta tal extremo que el porvenir infunde pavor al gran artista, y he aquí como pinta la situación con un eloquencia maravillosa:
"¡Ahora he de consignar aquí mis propósitos que son, indudablemente, los vuestros. Basta ya de sacrificios! A los concejales me dirijo. Sed insensatos en el Municipio. Que no se barran las calles; que no haya alumbrado; que se suprima la guardia municipal; que no se haga el empujito; que no pague nadie; declarad la anarquía en el Municipio.
Entonces, entonces se hablará de Valencia hasta fuera de España, porque nuestro cambio de frente traerá, consecuencia inevitable, en época no lejana, el hambre, el atraso, la incultura, el motín y el desorden diario, con su acompañamiento, diario también, de cierre de puertas, cargas de la guardia civil, paros forzados, etc., etc. ¡Viva la locura!"

¡Valenciano! ¡Obreros! ¡Vuestro pan, la tranquilidad y el progreso de Valencia, de nuestra querida ciudad, está en la realización del programa que os ofrece al Ayuntamiento a los concejales de la Unión Republicana.
Blasco Ibáñez, con la genial intuición de los grandes artistas, descubre el porvenir presentándolo ante nuestros ojos como será la realidad si la perturbación monárquico-sorianista continúa.
Si el insigne escritor, si el fogoso tribuno nos advierte los peligros, también nos ha señalado el camino para evitarlos o vencerlos, trazando un programa que constituye la redención de la ciudad.
Estas elecciones suponen la última, la decisiva lucha.
¡Valenciano! ¡Patriotas! ¡Meditad y hacad lo que os dice vuestra conciencia!

¡Enfermos! ¡Enfermos!

Soriano está en cama. No se sabe a ciencia cierta qué enfermedad le aqueja. Es este un misterio que solo puede desvelarlo el doctor Moliner. Nosotros, aunque profanos, suponemos que Soriano sufre acapso de mitismo, no por averías en la lengua o en la laringe, sino por imposibilidad de abrir la boca; sea la tapan los monárquicos. Todo lo contrario que a un omelette, el tuberculizable D. Paez. Este habla por quines. Y además, es más sorianista que el mismo Soriano. (Cosas de la medicina herbarística.)
El quebrantamiento de la preciosa salud de D. Rodrigo es lamentable, pero no es menos original. Veinticuatro horas antes de las elecciones generales sufrió un colapso. La agitación política perturbó las digestiones de nuestro diarético diputado. Es un héroe popular con inclinaciones hacia el himismo. Veinticuatro horas antes de las famosas intervenciones en el distrito del Museo, Soriano enferma y cae en cama. Esto de las intervenciones es para Soriano tan inflamatorio, que candidatos, urnas y papeletas se le estancan en el apéndice y traigan la resaca del ciego.
Se observa en la frecuencia de las resacas que no se le curó bien en el mes de Septiembre. Y esto es doloroso, más aún cuando se trata de seres prestigiosos, de los que la patria espera, de los que se sabe que, y es, sin duda, que los llamados doctores Palos y Gómez Cabedo, que según tenemos entendido son los de cabecera, no lo debieron recomendar una prolongada dieta. No en esto empujaron la receta a estos distinguidos señores. Pero, precisamente, yo soy un gástrico de toda la vida, si bien mi estómago, como los microbios tan ofendidos por Moliner, por su insoportabilidad, me da De ahí que afirme, por mi especial estudio

de las enfermedades del aparato digestivo, que Soriano lo que necesita es mucha leche: leche esterilizada, pasteurizada, es decir, leche electrolar, pues la ciencia, en sus aplicaciones en todos los órdenes, así en el fisiológico como en el político, recomienda como insustituible principio nutritivo la aplicación de tan precioso jugo.
Soriano necesita reposo. Es un cuerpo cansado, obrante, rendido. Sus amigos lo fatigan. No se dan cuenta de que un aristócrata no puede soportar groseras mortecadas, grasientas comilonas, vitígeras festines, rotados con espesete morpío, indigesto, bacuoso.
Y si estas sardanas palaceras, orgías prelectorales se repiten, causan la prostración de un cuerpo consuntivo como el de Soriano. De ahí la necesidad acuciada por el sorianismo trasahumante y judaizante. Se agitan sus amigos en el vacío. No saben a quién dirigirse.
Si hablan con Márquez nada sacan en claro. El insigne forense está representando saínetes por el Teatro. Si piden su opinión a Villanovs, tampoco se consigue nada: el ilustre conqueño no sabe cómo arreglarlos en casa, que ella sola es todo un distrito del Museo en plenas intervenciones.
"¿Con quién hablar? ¿Con El último abencerraje? ¿Con Mado Fillo? ¿Con Gavarados? Tarapoco. El fundador de La bestia humana está entregado al arcasismo de la antevotación. No podía imaginar que en él había pintura concebible ni que hubiera dado su cita en la contribución en calidad de emasfo sorianista.
¿Qué hacer? "El Radical" no dice nada. Sus baterías han empujado. ¡No quieren discutir con prófugos nepoliticos! ¡Aún hay clases, y hasta que las empresas ferroviarias no las reformen y socialicen, ellos no transigen con los enemigos del pueblo! Todos los conspicuos orzan un índice sobre los labios como esos rídiculos angelotes de las escuelas mortuorias ó las ciserarias figuras del Compósito!

A Soriano ni con tracciones rítmicas de la

lengua se lo arranca un sonido. Pero, señor, ¿hace pánico? ¿Han tocado ya a la desbandada? ¿Ese trust es el del silencio? ¿Qué dice a todo esto mi querido compisero en la prensa el ilustre molesto microbio Dr. Moliner, que nos supone enfurruñados ante un prosa, que es nuestro mayor deleite? ¿Qué hace ese trust microbio? ¿Están ya protocolizados?

La terapéutica sorianista ha producido efectos contrarios. Los consejos a los correligionarios han sido una fatal receta. El partido estaba enfermo y han equivocado el diagnóstico.
"¡Votad a los monárquicos!" ha dicho Soriano en pleno acceso de enterfita.
Y el partido ha empeorado. Hondos anuros en el rostro, demeración, debilidad en el órgano óptico, vómitos, bofetadas, no como aquellas que dió Soriano y que batieron el record de la más olímpica fantasía, sino legítimas entre los propios enfermos.
"¡Allá en donde se presente un monárquico, aunque sea ladrón y un republicano unionista honrado, votad al monárquico!" ha repetido el febril y delirante enfermo, sonriendo en su cabecera Moliner y exhibiendo el piano de su dentadura.
Nuevos vómitos, horripilaciones de frío por la espalda, desvarios, alucinaciones, estupor y sopor final.
Y tal ha sido el efecto de tan estúpida y equivocada receta, que el enfermo no revuelve del colapso.
Y ya verán los republicanos como en este estado continúa hasta las elecciones.
La Unión Republicana se siente satisfecha. Nunca ha sido la situación para nuestro partido tan brillante. Ha dado pruebas de una sólida constitución, de una complejidad sana y robusta.
"¡Aquí sí que no hay enfermos, señores del trust!"

Las afirmaciones del más famoso de los asustabedidos acerca de dignatos en la Unión Republicana son otro jorror científico!
"¡Quien no va, no va y se queda tan tranquilo y tan dispuesto a trabajar por el que va como si fuera él mismo! Lo comprado así bien el heroico duelista de la tisi?"

Nosotros tenemos derecho a intervenir, por lo mismo, en lo que pasa en esas cosas. Todo el mundo se ha reconocido el derecho a comentar los actos de nuestro partido. ¡Figúrese, pues, Moliner, si lo que pasa entre los morristas no case de lleno en la esfera de nuestros derechos! ¡Y pequeños blancos hay en el partido!

Ya verá el doctor como lo de las alcobas se lleva a la práctica y van al arroyo con sábanas sucias y otras manchas pirogosas de deshonra y de impudicia!

¿Han creído esos mamarrachos que nuestras amenazas no son más que amenazas? ¿Han creído que pueden mirarse a Soriano que ha empleado durante tres años toda clase de injurias contra las mujeres republicanas sin que nosotros mavejemos las mismas armas contra las mujeres monárquicas? ¿Oree el jacarandoso Moliner que la Unión Republicana tolerará la acción monárquico-sorianista sin producir la acción vengadora a que tiene derecho?

¡Vamos, doctor querido! ¡Usted también está enfermo! Soriano parece más listo, y melindose en cama ha dicho: "Al buen callar le llaman Sancho".
¡Moret y los morristas en combinación con Soriano! ¡Qué hora! ¡Más la valiera simular también enfermedades gástricas!

F. Azzati.

¡Abajo el clericalismo!

A LOS REPUBLICANOS DE ALGEMESI
Lo que viene ocurriendo en Algemesi con la gentuza clerical y reaccionaria, con los descontentos de los que, al grito de ¡viva el Corazón de Jesús! disparaban sus retacos, asesinaban a sus semejantes, y después, dando dos respingos, salían retozando por las breñas del Massatrubo, no puede tolerarse, y si la autoridad gubernativa no toma cartas en el asunto e interviene con rapidez, puede suceder algo muy gordo.
En dos artículos titulados Africa en Algemesi, hemos relatado el martirio de los hermanos Gutiérrez Aguilera, hombres de ideales levantados, incapaces de forzar su voluntad, ni de acatar hipócritamente dogmas en los que no creen y religiosidad en las que no confían.
Esto que hubiera sido, si no himbro de gloria, por lo menos motivo de respeto y consideración en todo país medianamente civilizado, en Algemesi fue causa de persecuciones orientadas, de venganzas morunas, de completos más propios del Vivillo que de un sujeto que vista sotana, aunque perteneciera a la clase de cursos contrarrestos, sanguinarios, vengativos y de instintos tan criminales como los del cura Santa Cruz.
Es verdaderamente ominoso y da idea de la altura a que Algemesi se encuentra en punto a cultura, el hecho de que tengan que abandonar aquella población dos vecinos por el solo motivo de ser hombres de ideas, de arraigadas convicciones y de firmes creencias.
Puede ni siquiera admitirse como posible, que en una ciudad de 5.000 vecinos, se imponga, no la ley, que esto sería lo lógico y natural, sino una religión y determinados ideales políticos.
¿Es posible que exista un solo villorrio, en una ciudad en España, en nuestra provincia o a pocas pasas de Valencia, en que los ciudadanos no puedan sentir, querer y pensar en la forma y modo que les venga en gana?
No es ni siquiera comprensible, pero desgraciadamente es cierto.
En Algemesi tiene tan hondos raíces la ma-

CANDIDATURA DE UNION REPUBLICANA

PARA CONCEJALES

- Centro
D. Tomás Fabregad Giner.
Comerciante
Audencia
D. Camilo Urios Celdá.
Abogado
Universidad
D. Manuel Ortega García.
Del comercio
Teatro
D. Vicente Pichó Bagueña.
Ingeniero
D. Antonio Cortina Peiró.
Abogado
Hospital
D. Julián Llopis Sanfelipe.
Delinante
D. José Mira Meseguer.
Del comercio
Misericordia
D. Cayetano Fiol Ridaura.
Fabricante

- Museo
D. Camilo Oleña Pérez.
Del comercio
D. Joaquín Alcaldé Navarro.
Industrial
Vega
D. Carmelo Aranda Martínez.
Médico
D. Ramón Carbonell Fabra.
Del comercio
Ituzafá
D. Juan Bort Muedra.
Del comercio y propietario
D. Luis Tomás Palau.
Propietario
Puerto
D. Francisco Gómez Cano.
Industrial
D. Joaquín Barbarrá Martí.
Industrial

la planta del clericalismo, que la mayor parte del vecindario está siempre dispuesto a realizar cualquier atropello y crimen ordenen en forma más o menos velada los titulados ministros del Dios de bondad y amor.
Llegan a tal extremo los instintos criminales, el salvajismo imperante, que no hay medio de vivir, de habitar en el recinto de la ciudad, si antes cual obediente y sumiso penitente no se abjura de las ideas que se profesan, se adoptan las sotillosas, se besan las sandalias del cura y se inclina la cerviz ante el montañez que en el pulpito predica el exterminio de los liberales y republicanos y después sale al atrio de la iglesia, arenga a los humildísimos siervos de Jesús, sale a la calle vociferando como un energúmeno y a los gritos: "¡matadlos: a esos canchales: ¡cabeseu en ellos!" emprende la persecución de los que no se quitan el sombrero al paso de una procesión ó no entierran católicamente a sus hijos.
Esto es lo que viene ocurriendo en Algemesi.
La iglesia se convierte en centro político, el pulpito en tribuna de propaganda, las calles en campo de batalla y la plaza pública en lugar destinado para el sacrificio de los que no se prestan a servir de instrumento.
Es el colmo! La culpa no la tiene el sotana desvergonzado que capitanea a las incultas huestes de brutos y bestias, dignas de usar spajero hueco, redondo, ni los inconscientes que tras él marchan, cual si se tratara de reconquistar los llamados santos lugares, sino quienes teniendo autoridad para evitar esos atropellos callan y los toleran, convirtiéndose en cómplices de tales hechos.
Así se expita que hayan apedreado, amenazado de muerte, perseguido por las calles, ante la guardia civil y el alcalde, y obligado a abandonar Algemesi a los hermanos Gutiérrez Aguilera.
Contra éstos se han preparado y se preparan los más sangrientos atentados, hasta el extremo de que se habla poco menos que públicamente de sorteos realizados para matarlos, se estudia el lugar donde con mayor impunidad se puede llevar a cabo un asesinato, etc.
En sus torpes y criminales maquinaciones, crean los pastores del rebaño católico y laimbólicos que lo forman, que saliendo de Algemesi los citados hermanos, evitarán la expansión de nuestras doctrinas. Nada más fuera de la realidad; éstas seguirán su marcha, los que hoy forman un grupo que piensa, siente y desea lo mismo que los hermanos Gutiérrez, será mañana una legión avasalladora, capaz de arrollar cuanto ante ella se oponga.
El progreso marcha, avanza; se le entretiene arduos obstáculos, pero él llega, y mal que le pese a curas y reaccionarios de Algemesi, llegará.
Nosotros nos encargamos de ello. La campaña de exterminio emprendida contra nuestros amigos de Algemesi, subleva, indigna y exige otra en justa defensa contra el clericalismo, la reacción, la gentuza que le sirve de brazo, y los clerigos que olvidando las prácticas evangélicas llevan el insulto y el denuesto en los labios, el puñal del asesino en las manos y el odio del malvado en el corazón.
Seremos inexorables, y constantes a los clericales de Algemesi, que el guante lo reogen los republicanos, y si la situación actual perdura, si las autoridades insisten en su quietismo y el secretario del arcobispado tolera que haya curas que inciten al asesinato y creen conflictos, habrá necesidad de organizar una expedición a dicha ciudad, cantares las verdades a los reaccionarios y obligarles, aunque sea en forma contundente, a que aprendan la constitución española y los derechos que sus artículos conceden a los ciudadanos.
A los gritos de viva el corazón de Jesús se debe contestar con el de ¡Abajo el clericalismo!
Este es tan mala semilla, que precisa acabar con él a sangre y fuego.
A los locos se les reduce a la impotencia, a los malvados se les cierra en la cárcel, a los cañales se les somete; y esto haremos con los reaccionarios de Algemesi.

En Medán

Tercer aniversario de la muerte de Zola.
Discurso de Mr. Mesurier.
La visita organizada a Medán con motivo del tercer aniversario de la muerte de Emilio Zola, reunió a numerosas personalidades pertenecientes al mundo de la literatura, de la enseñanza, de la política y de las artes, entre las cuales se hallaban Octavio Mirbes, Paul Brulat, Vaughan, Alfred Bruneau, Alfred Dreyfus, G. Flouquet, Gast y otros muchos.
Los amigos de Emilio Zola fueron recibidos por madame Zola y las dos hijas del maestro.
Monsieur Maurice Le Bland organizador de esta peregrinación literaria, antes de dar lectura a las cartas de adhesión recibidas, recorda que la casa Medán, pertenece ya a la Asistencia pública.
Da las gracias por su presencia a Monsieur Mesurier. Este saluda la memoria de Zola, y añade:
"Yo no puedo decir aún a qué será destinada esta función. La reservaremos a los niños anémicos que inclinaron sus cabezas bajo toda la herencia de la miseria, pálidas flores de nuestros arrabales parisienses a las que es preciso revivificar como plantas demasiado débiles, a los puros aires de la naturaleza.
"Yo, como yo deseo, será consagrada al reposo y a la convalecencia de nuestros enfermos lactos que se acamian en el aire confinado del hospital y contienen con harta frecuencia las afecciones que tiene por misión curar en los demás? La ciudad de París decidirá pronto; pero uno u otro, de ambos destinos responderá, así lo creo, al deseo de Madame Zola y será digno de la memoria de aquél a quien honramos.
La fundación Zola mirará en el porvenir a la gloria del escritor un dulce recuerdo: la filantropía en armonía con su obra literaria y su temperamento humanitario. Si aún no falta la diestros para fijar el sitio que le reserva la posteridad, ésta encontrará en los hechos realizados, en el curso de los años transcurridos después de su muerte, los elementos decisivos de su juicio.
Después de su muerte, la victoria de Zola se ha confirmado. El partido que le había injuriado, condenado, proscrito, ha desaparecido; se ha dispersado, desorganizado, aniquilado.
Así la memoria de Zola se nos aparece más sólida, su gloria más pura si comparamos su acción pública a la de otros literatos que en la misma época se mezclaron equivocadamente en la política.
En efecto, otros escritores en aquel momento de lucha abandonaron como él las alturas serenas de la literatura para mezclarse en la contienda de los partidos. La crítica escéptica, y elegante, la fina comedia, la poesía, fueron abandonadas por algunos para y no sé qué defusa de la patria francesa que ninguna necesidad experimentaba de su ayuda.
Estos gentiles hombres de letras dejaron el Parnaso y El Hymeta para descender al arroyo y remover todos sus lodos. Aceptaron todas las promiscuidades, movilizaron a su alrededor aventureros y ambiciosos sin escrúpulos, y sus voces académicas tomaron la entonación de las arengas públicas. ¿Dónde se hallan hoy? ¡Ah, éstos no han muerto ni son vencedores! Se llevaron a su retiro el pesar de sus amistades sopechosas y el remordimiento de sus calcinamientos.
"Qué diferente ejemplo más noble y más reconfortante nos ofrece Zola dejando su mesa de trabajo para tomar parte en la lucha! Cuando su pluma se hizo un arma terrible en su mano, no tuvo la precaución de abrir una caja para pagar partidarios y corromper votos; no tuvo ambición de fundar un partido ni se entretuvo en saber si iba a servir a tal tonalidad política, mejor que a tal otra.
"Quiso solamente defender la causa de la justicia.
La justicia, violada respecto a uno solo, es

un ultraje á los derechos de todos. Al defender este ideal inabarcable, que es el alma misma del pueblo, quería servir á este pueblo, á quien amaba, del que tomaba parte, que había espionado una existencia, que lo había descrito en todas sus manifestaciones trágicas y grandiosas, del que había hecho el héroe único y sobrehumano de su obra colosal.

Sabia que este pueblo tiene un deseo innato de esta justicia reparadora que trae para cada ser en la sociedad la libre expansión de sus facultades, para cada nación en el mundo, la independencia y la seguridad necesarias al desenvolvimiento de su genio, y para la humanidad la comprensión de la estrecha solidaridad que ata á todos los hombres.

A continuación hablaron los Sres. Brulat y Batillón.

Después, los amigos de Emilio Zola visitaron los jardines de la casa de Medán.

ELECCIONES

CONVOCATORIA IMPORTANTE

Se cita á todos los candidatos á concejales y presidentes de comité á una reunión que se celebrará hoy á las nueve de la noche en el Centro de la calle de Libereros, con objeto de cambiar impresiones para la campaña electoral.—El presidente de la Junta municipal, Adolfo Beltrán.

OFICINA ELECTORAL

La oficina electoral funcionará en ésta como en las anteriores elecciones, desde hoy jueves.

Los correligionarios podrán realizar cuantas congresos deseen y examinar las listas electorales todos los días, de tres de la tarde á diez de la noche.

Dicha oficina ha sido instalada como de costumbre en la planta superior del Casino de la calle de Libereros, y á ella deben llevar nuestros amigos las notas de muertos y ausentes que posean y cuantas martingalas conozcan de nuestros enemigos, así como las agencias de compra de votos que se preparen.

Distrito de la Audiencia

Se convoca á los correligionarios del distrito á una reunión que se celebrará esta noche á las nueve en el local del Centro, Libereros, 2, para tratar sobre las próximas elecciones y nombramiento de comisiones y última intervención. Asistirá el candidato.—El presidente, R. Liácer.

Distrito del Teatro

Se convoca á los interventores á individuos de comisión de las últimas elecciones para que concurren esta noche á las nueve al Casino de la calle de Libereros con las listas y demás antecedentes que conserven en su poder.

Los candidatos Sres. Pichó y Cortina visitarán á sus correligionarios en el Casino "El Pueblo" hoy por la tarde.

Distrito de la Misericordia

Los correligionarios que deseen consultar el censo podrán hacerlo en la peluquería de D. Tomás Queralt, Guillem de Castro, núm. 76; la de D. José María Jiménez, Murillo, 40; en la sastrería de D. Mariano Pardo, Tros Alt, 51, y en el Casino del distrito.—El presidente del Comité, José Arrau.

Distrito del Museo

Se recomienda á los correligionarios del distrito que se sirvan pasar todas las noches por el Casino del partido, Corona 8, á consultar las listas electorales, hacer la designación de interventores y comisiones y continuar los trabajos para conseguir la victoria en éstas.—El presidente, Esteve.

Distrito del Centro

Se pone en conocimiento de los electores de la Unión Republicana de este distrito, que pueden consultar el censo siempre que lo crean conveniente y hacer las consultas que estimen necesarias en interés del partido, en los domicilios de los Sres. D. José Sánchez, calle de Calabazas, núm. 57, bajo; D. José Aznar, calle de Carnicerías, 10, bajo; y D. Julio Ortega, calle Viana, 7, bajo.—El presidente, Esteban Pallás.

Vega Alta

Se aplica á todos los correligionarios pasen por el Casino "El Avance", Sagunto, 88, todas las noches de ocho á once, para consultar las listas electorales y aportar todos los datos que interesen para las próximas elecciones.—El secretario, J. Zorrilla.

Distrito del Hospital

Todos los electores del distrito del Hospital pasarán á consultar el censo electoral del distrito todos los días, desde las nueve de la mañana hasta las once de la noche, en el salón del Casino "El Pueblo", situado en la calle de Espartero, en donde está de manifiesto, pudiendo pedir cuantos informes se deseen á la comisión permanente, que al efecto está constituida en compañía de los concejales proclamados por este distrito.

Se convoca á todos los electores correligionarios de la sección 36, que comprende las calles de En Sanz, Garrigues, Grabador Selma, Padilla, Ramón Juan, Ribot y San Vicente, para que acudan esta noche y mañana de nueve á once al Casino "El Pueblo", situado en la calle de Espartero, núm. 15, para asuntos electorales.

Los electores correligionarios de la sección 39, que comprende las calles de Falcóns, Graells, Higuera, Quevedo, San Agustín, San Luis Beltrán y las plazas de Galindo, Portal de San Agustín, Pelliçors y San Carlos, deben acudir esta noche, de nueve á once, al Casino "El Pueblo", situado en la calle de Espartero, núm. 15, para asuntos electorales.

Los electores correligionarios de la sección 40, que comprende las calles de Angeles, Beata, Figueras, Jaboceria Nueva, Maldonado, Pla de la Cruz, Perseguer, Ráfal, San Antonio, Sinrara, Vinatas, y las plazas de Molino Robella y Pertusa, deben acudir esta noche, de nueve á once, al Casino "El Pueblo", situado en la calle de Espartero, núm. 15, para asuntos electorales.—El presidente, R. Badia.—El secretario, C. Baeza.

Club de Unión Republicana de Patraix

Todos los electores correligionarios de las secciones 47 y 48, que comprenden las calles del Beato Nicolás Pastor, Jesús, Quencas, Navarra, camino de Pissent, Viejo de Torrente y poblado de Patraix, podrán pasar por este censo todos los días, desde las nueve de la mañana á once de la noche, y consultar el censo de dichas secciones.—El presidente, Juan Bautista Canizares.

Distrito del Puerto

Todas las noches se hallarán expuestas las listas electorales en los Casinos republicanos

"El Porvenir" y "Centro Instructivo" de la calle de la Libertad, donde deben acudir los correligionarios para realizar las consultas que estimen oportunas.

Allí habrá permanente una comisión del comité para atender cuantas reclamaciones se formulen.

Los correligionarios deben procurar adquirir datos de muertos, ausentes y demás antecedentes que consideren oportunos para impedir se aprovechen nuestros enemigos de votos ilegales.

SECCIONES 102, 103 y 104

Se interesa de todos los correligionarios que residan en el antiguo casco del Grao y barrios de Caro y Cantarráns se sirvan asistir al muelle de Ponente, casa núm. 27, al objeto de practicar ciertos trabajos electorales con respecto á las secciones 102, 103 y 104, designación de interventores y resolución de cuantas dudas tengan dichos electores, cuya reunión tendrá lugar á las nueve de la noche de hoy y días sucesivos.

Unión republicana

CENTRO INSTRUCTIVO DE UNION REPUBLICANA DEL DISTRITO DEL PUERTO.—Se convoca á junta general para mañana viernes, á las nueve de la noche, para la aprobación de cuentas.—El presidente, José Pont.

Notas de sport

La carrera de motocicletas

Es un hecho la carrera de motocicletas suspendida el pasado domingo, que tenía en proyecto el comité de la U. V. E., que con tanto acierto y entusiasmo preside D. Carmelo Bernat.

Las dificultades que surgieron para la organización de la carrera, han sido vencidas con acierto, y ésta se celebrará el próximo domingo con la cooperación de motociclistas, ciclistas y automovilistas, y esto es una garantía suficiente para afirmar que el resultado superará á lo calculado por sus organizadores.

Los premios para dicha carrera han sido cedidos con una generosidad digna de todo elogio, por los Sres. D. Eduardo Schilling, que ha remitido al presidente del comité un magnífico estuche botiquín; D. Tomás Penals, dueño del Auto Garage Penals, un velocímetro para motocicleta; D. Fernando Porta, un objeto de arte á elección del comité, y otro objeto de arte del Ayuntamiento.

Además se concederán medallas conmemorativas á todos los motociclistas que formen parte de la carrera.

Con todos estos alicientes y el haberse ofrecido al Sr. Bernat un buen número de ciclistas para el mejor servicio de la carrera, seguramente será el primer festejo de sport organizado hasta hoy.

Para que el espectáculo sea todo lo regional posible, el Sr. Bernat ha invitado á los Clubs de Castellón y Barriana para que se asocien á este festejo.

Esta noche se reunirán los organizadores de la carrera y todos los ciclistas que se han ofrecido, en el café Saizo, donde se les entregará un programa de la carrera y se citará para la reunión magna que ha de celebrarse antes de la carrera.

Mañana publicará el programa de la carrera.

P. DAL.

Noticias

En el Ayuntamiento se reunió ayer á última hora de la tarde la representación técnica y financiera de la casa internacional de gas de agua con la comisión especial de concejales nombrada para resolver el problema de suministro en Valencia, siendo el objeto de la conferencia el de enseñar particularmente á la comisión municipal la Compañía proponente los planos y Memorias que constituyen el proyecto oficial que será presentado dentro de unos días.

El trabajo que ha realizado la casa de gas internacional, al decir de los concejales, es verdaderamente interesante. Baste decir, como prueba de tal aserto, que lo que no había conseguido aún hacer el Ayuntamiento, el plano del embudo de Valencia, lo presenta la casa extranjera como uno de los apartados del proyecto, habiendo también en el mismo un plano completo de Valencia y de sus pueblos agregados, con la red de canalización, y una infinidad de croquis de la fábrica y edificios anexos.

Los concejales felicitaron á los representantes de la casa extranjera por su trabajo, quedando convenido que durante el presente mes de Noviembre quedará el proyecto presentado y el depósito de 60.000 pesetas constituido.

En el camino del Cementerio del Grao, fué arrollada ayer tarde por una tartana una muchacha de corta edad, que resultó con varias lesiones de pronóstico reservado en diferentes partes del cuerpo.

El conductor del carruaje se dió á la fuga.

Nuestro activo corresponsal de Segorbe nos ha participado la muerte de nuestro querido correligionario en dicha ciudad, D. Benigno Fe Blandina.

Siempre fiel á sus ideas, tras rápida y penosa enfermedad murió consagrado á nuestros ideales, ordenando que se le enterrara en el Cementerio civil.

Digna de imitación es la honradez y consecuencia de nuestro correligionario y amigo. Nos conduce dicho fallecimiento y la baja sensible que representa esta pérdida en nuestro partido.

A su familia y amigos enviamos nuestro pésame más sincero, acompañándoles en su justo dolor.

Dice El Correo:

"Según se nos dice, todas las noches se sienta una patrulla de mozambetes en la calle de Calabazas para divertirse pipoteando á su gusto á las operarias de las corseterías cuando salen del taller, y anteañoche tal diversión produjo una reyerta entre los mencionados individuos y algunos parientes de las obreras.

Conviendría que se evitaran estos hechos, aunque no fuese más que por el decoro de Valencia."

Añadimos á lo que dice el colega que no se preoquie de estas cosas, porque nuestra policía es un modelo, no digno de ser imitado.

Pero ya que no los de orden público, debiera el Alcalde ordenar que la guardia municipal

libra en cintura á esos chicos malos educados.

Así lo esperamos del Sr. Llagaria.

Mariano Pardo, sastre tailleur, Tros Alt, 51. Confección de trajes Precios económicos.

Ayer, siguiendo una tradición y discutible costumbre, acudió muchísima gente á los cementerios, la mayor parte de ella á curiosear y los menos á dedicar un recuerdo á los que fueron.

Las tartanas, los tranvías y demás vehículos fueron repletos á los cementerios, y muchas, muchísimas personas, optaron por el económico medio de ir á pie.

Los cementerios civil y general se vieron, como descomulgados, concurridísimos.

No hubo más que dos notas discordantes, ocasionadas por unos cuantos desdichados que sin duda por el exceso de amilico moribundo de algunos grupos y gastaban bromas de pésimo gusto á las jóvenes.

La policía y guardia municipal denunciaron á los "graciosos".

Toda la brigada de la guardia municipal practicó servicio en el camino, haciendo guardar el turno de ida, que era el camino ordinario, y el de vuelta para los carruajes el de la "Rambleta", á tomarla carretera real de Madrid.

Tanto en éstos como en el cementerio de los poblados de Campanar, Benifaraig, Borbotó, Carpesa, Masarrochos, Benimamet, etc., el recuerdo de los vivos á los difuntos se demostró depositando sobre las sepulturas multitud de coronas y otros adornos, dando á los cementerios la vianalidad de tan señalado día.

No menos concurrido se vió el cementerio del Grao, en el que se ha congregado numeroso gentío, no solo por la visita de sus respectivos parientes, si que también por presenciar la ceremonia que se celebra anualmente ante la tumba en que yacen los repatriados de nuestro ejército.

Al acto asistió una comisión del Casino con bandera, llevando la representación del presidente del mismo el obrero D. Francisco Ribelles.

También asistió la Junta provincial y la brigada de la Cruz Roja con bandera y banda de cornetas.

Fueron también el presidente de la Cruz Roja D. Alicia Caravaca, D. Baldomero Dou y el general D. Demetrio Quenca, en representación del Capitán general, con una comisión de los cuerpos de la guarnición.

A la hora prefijada se reunieron en el Casino Artesano, y desde allí se trasladaron al Cementerio, dando comienzo el solemne acto pronunciando breves pero sentidas frases el señor D. Alicia Caravaca y el general D. Demetrio Quenca, á quienes contestó en igual forma el Sr. Ribelles en nombre del Casino Artesano.

La tumba de los repatriados, en la que daban guardia individuos de la Cruz Roja, estaba adornada con trofeos de guerra y atributos cubanos y con dos grandes coronas de flor natural.

Una de ellas era del Casino Artesano y la otra de la piadosa e incógnita donante de todos los años.

En las cintas de esta corona se leía: "Pobres madres" y "A mis pobres repatriados, yo lo veo, no os olvido."

Y así transcurrió el día que sirve de motivo á unos para celebrar animadas romerías y á otros para llorar desde sus casas al ser querido que se marchó para siempre.

En Segorbe ha comenzado á publicarse un periódico quincenal titulado *La República*, órgano de los valientes correligionarios de aquel distrito.

En su presentación dice nuestro querido colega:

"Propagandistas entusiastas de las ideas republicanas, no significa la publicación de este periódico una hoja más de papel impreso, sino que con él pensamos inaugurar un período de propaganda activa y de organización completa del partido republicano en todos los pueblos del distrito.

Muy pronto celebraremos mítins y visitaremos todos los pueblos del distrito Segorbe Viver, y en esta peregrinación del deber nos acompañarán los paladines de la República que están al frente del gran movimiento revolucionario de las ideas y de las costumbres, en armonía con las exigencias del progreso y de la libertad á que aspiran todos los pueblos civilizados.

El distrito de Segorbe-Viver es republicano y es necesario que lo demuestre preparándose con tiempo para la lucha en todos los terrenos que el bien de la nación y los intereses del distrito lo exijan."

Así debe ocurrir, y para cuanto nos necesitan con nuestra ayuda tan decididos republicanos.

Hay que acabar con el colegio de Navarro Reverter en ese distrito, y para ello deben emplear los segorbinos todos los medios que tengan á su alcance.

Las señoras pueden convencerse que no hay casa que venda las últimas novedades en corsets á precios tan limitados como la Corsetería Francesa, casa de gran moda, Paz, 5, frente al Aguilá.

Gran surtido de abrigos para niño. Almacenes "El Aguilá", Paz, 5.

La Sociedad cooperativa "La amistad" celebró ayer mañana junta general para la dación de cuentas, siendo estas aprobadas.

Además fueron elegidos vocales de la directiva Ildefonso March Baixani, Juan Alvarez Alvarez y Ramón Salvador Salvador.

En la sociedad de socorros mutuos "La Fidelidad", se abre concurso para el arriando de café, desde hoy día de la fecha, hasta el 4 de los corrientes.

El pliego de condiciones estará expuesto en la cochera de la nueva casa social, Pelliçera, 4, preal.—El presidente, José M.ª Roda.

Gran éxito ha obtenido la pellenca estrenada ayer tarde en el cinematógrafo de la Paz, que representa el desfile militar celebrado en Carabanchel con motivo del reciente viaje de Mr. Loubet á Madrid, por su gran riqueza de detalles, y con seguridad que ha de llamar la atención de cuantos la vean. En el resto del programa sobresalen las cintas "Últimos episodios de la guerra ruso-japonesa" y "El aprendizaje de pastelería". Hoy, como todos los jueves, reparto de juguetes á los niños.

Chellos y pufos de hilo, clase extra. Almacenes "El Aguilá", Paz, 5.

La Fabril Valenciana.—Véase el anuncio en la 4.ª plana.

Teatro de la Princesa

Hoy---Función monstruo---Dos dramas

DON JUAN TENORIO

La horadez del pueblo

JUSTIFICADAS OVACIONES AL PROTAGONISTA SR. BUXENS



Señor Llagaria. Varias voces hemos denunciado la existencia de un verdadero foco de infección sito en el solar existente en la calle de Entenza, junto á la casa núm. 41, donde los vecinos de dicha barriada arrojan cuantas inmundicias les molestan en sus domicilios.

Además, en el centro del indicado solar, convertido en estercolero público, hay un pozo descubierta en el que cualquier día caerá alguno de los niños que á él acuden á jugar.

Ourre todo esto porque hace muchos meses fué destruida parte de la valla que cerraba el solar, y desde entonces puede afirmarse que ha quedado abierto al servicio público como los chaletas de necesidad últimamente inaugurados.

Por todo ello excitamos el celo del inspector de Sanidad y esperamos que el alcalde, comprendiendo la justicia de nuestra queja, ordenará la reconstrucción de la valla, y con ello evitaremos posibles desgracias y librará á los vecinos de la referida calle de un foco de infección molesto para el olfato y peligroso para la salud.

En la reunión del partido federal para llevar á efecto nueva elección previa, con objeto de designar el candidato que ha de luchar en las próximas elecciones por el distrito del Museo, ha dado el resultado de salir nuevamente elegido D. Bartolomé Montañés y Montañés.

A pesar de su renuncia, teniendo en cuenta el partido su excesiva modestia y los relevantes méritos que le adornan, le hacen acreedor al lugar que el partido le designa, ratificándole su confianza.

El Comité Municipal Federalista ha acordado constituirse desde esta noche, á las ocho, en sesión permanente en la calle de la Corona, número 20, bajo, donde deberán concurrir todos los federales para proceder á los trabajos electorales y consultar el censo, que estará á disposición de los correligionarios.

Tinta negra, la más negra, á seis reales litro, sin caso. Librería de Matías Real, Correjería, 20.

Para encargos á medida desde 6 pesetas en adelante, garantizando perfección y ajuste la Corsetería Francesa, casa de gran moda, Paz, 5.

Paraguas de todos sistemas, desde 2 pesetas. Almacenes "El Aguilá", Paz, 5.

Camas inglesas de hierro, niqueladas y doradas de J. Cobán Sevilla, á precios de fábrica, y mobiliarios de todos estilos y precios. Paz, 8, Valencia.

¿Cómo quieres que lo olvide si por hermosa tan sólo tuvo en el mundo más fama que el mismo Licor del Polo?

Trinquete de Pelayo.—Hoy á escalera y cuerda, juego libre, Chiqui de Simat y Mendoza, contra Churret, Nel, Hilario y Mari. 15 cts.

Para modelos legítimos de corsets últimas creaciones de París, la Corsetería Francesa, casa de gran moda, Paz, 5, frente al Aguilá.

Para corsets de todos precios y clases desde 3 pesetas en adelante, Corsetería Francesa, casa de gran moda, Paz, 5, frente al Aguilá.

Después de probar todos los engañosos remedios que se anuncian, es cuando más se agradece la eficacia radical del Digestivo Mojarrieta, cuya superioridad está universalmente reconocida.

Curaciones desesperadas en personas muy delicadas que lo tomaron durante tres meses, son las que lo han hecho glorioso, pero un solo estuche produce mejor efecto que una docena de frascos de cualquier otro remedio; porque además de ser el único verdaderamente curativo radical del estómago y del intestino, sin engorrosa acción cáustica, es digestivo y purificador de los alimentos.

Se debe exigir que cada botella tenga grabado el nombre Digestivo Mojarrieta.

Depósito general, en la droguería de los señores G. Gontal y C.ª, plaza del Mercado, 72, Valencia, y en las principales droguerías de Europa y América.

En la calle de Rambau, número 2, los ladrones trajeron buena suerte, pues se llevaron alhajas y efectos de ropa por valor de más de 200 pesetas.

Del hecho se dió cuenta al juzgado.

En una tartana se dirigió ayer tarde al Cementerio Salvador Oestillo Llorca, respectable anciano de 63 años, que iba á rendir tributo á los difuntos de su familia.

La pobre señora sufrió un accidente que le ocasionó la muerte.

Enrique Mateu y Joaquín Sans fueron detenidos ayer por la guardia municipal, que se apercebó de que pretendían robar un reloj, y después de sostener encarnizada lucha.

Una mujer, que prestaba sus servicios en una casa de comidas de la calle de Exaraha era requerida de amores por un individuo á quien mostraba indiferencia, desde hace bastante tiempo.

Dicho individuo, cuyo nombre se ignora por no haberlo declarado Rosa Villalba Redal, nombre de la mujer en cuestión, acechó sus andanzas, y anoche, cuando Rosa se dirigía á realizar un recado de sus amos, se encontró con su pretendiente.

Este, sin que mediara ninguna explicación, le asestó una puñalada en la región mamaria izquierda.

En el Hospital, donde fué curada la lesionada, se calificó la herida de grave. El juzgado entiende en el hecho.

Concurso musical de Ondara

El resultado del Certamen musical celebrado en esta población el jueves y lunes últimos, ha sido el siguiente:

Primer premio, 2.000 pesetas, á la banda del Círculo Musical de Torrente.

Segundo, 1.000, á la municipal de Algimot.

Tercero, 500, á la de Muchamiel.

El jurado lo componían los profesores de Valencia Sres. Soler, Tárrega y Ubeda.

Teatros

Principal:

Hoy tendrá lugar en este teatro una extraordinaria función monstruo á beneficio del público, poniéndose en escena, además del clásico "Tenorio", la preciosa producción dramática "La Pasionaria", constituyendo el espectáculo una *jornada de diez actos*, sin que por esto se alteren los precios reducidos, ó sean el palco 5 pesetas, la butaca 130 y la entrada general 45 céntimos.

Con estos alicientes es seguro que el teatro se verá completamente lleno.

Mañana día 3, á las siete de la tarde, que dará definitivamente cerrado el abono para la temporada Balaguer-Larra, que como tenemos dicho debutará el sábado próximo con la preciosa comedia "La monja descalza" y "El añador".

Princesa:

Esta noche se verificará en este teatro una gran función popular, poniéndose en escena el popular drama "Don Juan Tenorio" y el no menos aplaudido "La horadez del pueblo", en la que tantas ovaciones alcanza el primer actor Sr. Buxens.

—Por llenos se contaron ayer las dos funciones que por la tarde y por la noche se representaron en este teatro.

Buxens y la señora Rodríguez muy bien, y graciosísimo, como de costumbre, el Sr. Coll.

Apolo:

Mañana viernes día de moda se verificará en este teatro el estreno de la aplaudida zarzuela cómica en tres actos original de los señores Paso, Abati y Morés, maica de los maestros Valverde (hijo), esleija y Lleó "La Mulata", que en los teatros de Madrid y Barcelona obtuvo un éxito.

Celebraremos que el público valenciano confirme el fallo del de dichos públicos.

Círculos y sociedades

Agradable velada se prepara en el Casino Universal de Unión Republicana (casino del Grao) para el domingo próximo, por el notable y popular tenorato Mr. Emilio, que presentará un nuevo y escogido repertorio de alta magia contemporánea.

"El Micalé".—Esta sociedad coral celebró el último domingo 29 del pasado Octubre, una importante velada teatral, en la que se presentaron las zarzuelas "Los chicos de la escuela", "El mal de a uores" y "¿Cómo está la sociedad?"

En la primera de dichas obras se distinguieron notablemente las señoritas Ros, Sabino y Tormo, en sus respectivos papeles de Teresa, Perico y Norberta, llamando mucho la atención la señorita Tormo, por el arte con que supo desempeñar el papel á ella encomendado.

En la obra de segundo término tomaron parte las señoritas Bonastre, Ros y Tormo, siendo aplaudidísimas en la importante labor que respectivamente realizaron.

"¿Cómo está la sociedad?" dió motivo á las bellas y jóvenes señoritas Mariano y Millet para hacer un debut en el arte cómico, para el cual demostraron poseer excelentes facultades, prometiendo llegar donde las hacen acreedoras las felices disposiciones que las novelas típicas dieron á conocer al público, que las aplaudió con entusiasmo.

Los socios que completaron el cuadro escénico merecieron también la aprobación del público.

Recibieron muchos elogios el nuestro señor Benlloch y el director de escena Sr. Ferrández.

Suceso misterioso

Una niña abandonada

Una niña de tres meses de edad, rubia y muy hermosa, envuelta en ricos pañales, y escondido entre la feja una misteriosa carta, fué encontrada ayer tarde abandonada en la modesta escalerilla de la casa núm. 2 de la calle del Botánico.

La niña hubiera muerto allí, abandonada, si por instinto de conservación no hubiera atraido con sus lloros al vecino de dicha casa Eusebio Galindo Sanz.

Este acudió al lugar de donde partían, y detrás de la puerta encontró a la desgraciada criatura.

Suponemos que la noble conciencia del vecino se rebelaría ante tal crimen y pensaría en la misteriosa procedencia de la niña abandonada.

Habría ido a parar allí, arrojada como despojo inútil, desde lujoso salón, llevando como producto de un leve recordamiento una carta y como resultado de una creencia religiosa la estampa de una virgen?

Al vez esos dramas íntimos que se desarrollan tras lujosos y blasonados cortinajes, tuvo su fin en el abandono de esa niña.

Quizá de más modesta procedencia, creyeron encontrar sus padres un medio para borrar una de esas llamadas faltas de amor.

Sea una cosa u otra, es lo cierto, que los padres, él y ella, pues hasta ahora sólo se puede designar así a los autores del abandono, dejaron a la criatura a merced de un sentimiento humanitario que ellos no supieron acoriar.

El dñdo vecino marchó al Hospital provincial llevando en sus brazos a la niña, y en aquel establecimiento donde se encontraba practicando ciertas diligencias el juzgado compuesto del juez Sr. Bas, escribano Sr. Ortuño y oficial señor Soriano, dió al primero cuenta detallada del hecho.

El juzgado entregó la niña a las monjas, incautándose de la carta que la criatura llevaba en la falga.

¿Qué decía la carta? Lo ignoramos. La justicia, recta y reservada siempre, no quiere satisfacer la curiosidad pública y omite los términos en que la carta está redactada y sólo dice:

"Hay una carta".

Suponemos que ese papel contendrá la última recomendación de los padres por si el día de mañana pueden emendar el yerro que cometieron, y hasta es muy posible que esa misma carta sirva el día de mañana para comprobar que esa niña pertenece a los que presentan algún documento relacionado con lo que el escrito diga.

Nada más podemos decir.

Al dar cuenta de ese abandono y al pensar que hay seres que faltan a los más rudimentarios deberes de humanidad, recordamos los últimos versos de una conocida estrofa:

...y los hombres con ser hombres han hecho una casa grande para almacenar los niños arrojados a la calle.

Desde Masanasa

El Casino de Trabajadores del Campo ha designado ya su candidatura.

La componen los vecinos Salvador Porcar, Domingo Alfonso y el secretario de esta sociedad, Vicente Ferrer, personas de honradez intachable y dignas de ser votadas por todos aquellos que deseen que en Masanasa se acaben los chanchullos y que la caja municipal no sea la principal mira de unos cuantos frescos que han tomado la política por oficio y a Masanasa por campo de operaciones para realizar todas sus fechorías.

Sería un crimen de lesa patria que a estos honrados obreros no les votasen los vecinos libres, los que abominan del caciquismo, los que están cansados de aguantar inmoralidades.

Al pisar los salones del Consistorio estos ciudadanos y tomar posesión de sus cargos, no son ellos los que se sientan en los sillones constitucionales, sino la sociedad que representan.

De los representantes que envía una sociedad obrera a los que manda el cacique, hay gran diferencia en el fondo y en la forma.

En un partido monárquico impera el caciquismo. Este instala en el ayuntamiento unas cuantas momias que sólo sirven para cubrir el expediente.

No le importa que sean tarugos sus concejales. Cuanto más topos mejor para que le sirvan de instrumento.

Si examináramos la lista de concejales que por espacio de 20 años han pisado el ayuntamiento, nos encontraríamos con muchos ineptos, hombres incapaces para oponerse a las traperías monárquicas, y con unos cuantos listos, demasiado listos. Y así es que unos por falta de saber y otros por saber demasiado impositan la buena marcha administrativa de la población.

Si alguna iniciativa se tiene, ésta no favorece los intereses municipales; sólo sirve para sacar el bolsillo de quien la consigue.

Y si no, repárese la historia política de este pueblo durante veinte años.

No necesitamos recordar a los vecinos todos los chanchullos realizados. Lo hemos dicho muchas veces para repetirlo ahora.

Pues ¿qué diremos de las promesas?

Las que el cacique Vázquez hizo para tirar a los que ahora pretenden desbarcarle, fueron cumplidas descaradamente.

El año pasado, el alcalde que hoy nos rige prometió la mar de reformas, hizo un presupuesto modelo, presupuesto que creímos en un principio honrado y digno. Pero ¡oh decepción! que algunas partidas consignadas están por gastar.

Lo que se presupuestó para instrucción pública y el estudio para edificar el cementerio, se guarda para más adelante, y las limosnas a los pobres brillaron por su ausencia.

En cambio por cuentas atrasadas, se habrán liquidado algunas cantidades.

El otro partido que trata de inmeral al de Vázquez, puede repasar sus barrabasadas administrativas.

En una lástima que la inspección que se acaba ahora en realizar no pueda hacerse efectiva a aquellos tiempos en que los ediles saltaban las tapias de los corrales para salirse del consistorio.

En cambio de todo lo expuesto, si en vez de estos aprovechados administraran los obreros del campo, la población estaría moralizada, porque los obreros han de cumplir sus promesas, precisamente porque es la sociedad la que tiene iniciativas, toda una corporación, com-

puesta de más de la mitad de los vecinos, y si la sociedad no está conforma con el proceder de un edil, lo desautoriza, lo expulsa, lo aparta de su seno.

Los republicanos, fundándose en todo esto, votaremos la candidatura obrera, considerando la nuestra, pues también somos obreros.

Y ahora permítannos dos líneas en defensa propia.

Se dice, y quienes lo dicen se quedan tan tranquilos, que yo estoy vendido al cacique Vázquez; que en otro tiempo liquidamos cuentas políticas a tropazo limpio y que ahora somos tan amigos.

Los que esto digan, pueden hacer antes examen de conciencia, repasar bien todos sus pecados políticos, hasta la venta del voto, recordando elecciones pasadas, pensar en que si en las presentés dieran dinero, también se venderían; y entonces, cuando hayan hecho un verdadero soto de contrición, prometiendo no venderse como borregos, entonces, repito, háganme cargos, pero cargos que prueben de una manera clara y terminante que yo me he vendido, porque acusar por acusar, calumniar sin pruebas, solo pensando que otros pueden cometer las faltas que ellos hayan cometido, es propio de miserables y de seres dignos del desprecio público.

Se ha dicho también que cuando pasan las elecciones y pretenda entrar en el local de la sociedad obrera, se me tirará a la calle.

El autor de esta idea puede vivir tranquilo. No pensaré esa sociedad. Trabajaré por ella con entusiasmo, y cuando sus socios me necesiten para algo en que pueda yo servirles, me tendrán a su disposición, enorgulleciéndome el poder ser útil a los obreros.

No quiero molestar a nadie con mi presencia en un local.

Si los chismosos creen amortiguar con sus habladurías nuestros entusiasmos, se equivocan. Los republicanos no nos entretenemos en tirar piedras a los perros. Seguimos nuestro camino. Si alguien tenía formada la ilusión de que fuerza de chismes nos cansarían y acabaríamos por hacer una tratada a los obreros, se equivocan. Hoy más que nunca trabajaremos con entusiasmo por ellos.

El tiempo se encargará de dar la razón a quien la tenga.

Los republicanos siguen su rumbo sin hacer caso de miserias.

No importan esas calumnias; al final se verá quiénes son los buenos.

Republicanos: A votar la candidatura obrera.

El corresponsal.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—A las 8:30.—Don Juan Tenorio.—La pasionaria.

TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 8:30.—Don Juan Tenorio.—La honrada del pueblo.

TEATRO APOLO.—A las 8:45.—Don Juan Tenorio.—El Rey.

TEATRO RUZAFÁ.—A las 9.—La golemía.—El alma del pueblo.—La tragedia de Pierrot.

SALON NOVEDADES.—Cuadros nuevos de cinematografía, entre ellos, "Travesuras de un aprendiz de pastelero" y "Bulto frágil".—Orcey, prestimano.—Trebolinas (ballets nacionales).—A las 7. Bormúdez.

CINEMATOGRAFO DE LA PAZ.—Audición de gramífono.—Variada colección de vistas panorámicas y cuadros de cinematografía, entre ellos, "Mr. Loubet en Madrid" "El aprendiz de pastelero".—A las 5.

Todos los jueves regala de juguete a los niños que asistan a las sesiones de la tarde.

Movimiento obrero

CONSTRUCTORES DE CARRUAJES.—Esta sociedad celebrará junta general extraordinaria hoy, a las cinco y media de la tarde, en la casa social, para tratar asuntos de interés para misma.—El secretario, José Pérez.

JUNTA GENERAL DE CENTRO.—Se convoca a junta general de centro, para el domingo, a las diez de la mañana, para continuar la discusión de los asuntos pendientes.—El comité.

CALDEREROS EN COBRE.—Esta sociedad no pudo ayer celebrar sesión por falta de número; la celebrará por segunda convocatoria esta noche a las 9.

COMITE DE CENTRO.—Se convoca a todos los delegados vocales del mismo a junta, para mañana, a las ocho de la noche.—El comité.

CARPINTEROS "LA UNION."—Se convoca a junta general para el domingo a las diez de la mañana, en la Casa del Pueblo, para tratar de los asuntos siguientes: Dación de cuentas, aprobación del proyecto de socorro a los parados. Se ruega la asistencia.—La directiva.

REUNION IMPORTANTE.—Se convoca para hoy, a las ocho de la noche, en la Casa del Pueblo, a todos los presidentes de las sociedades instaladas en dicha casa, a la directiva de confiteros y pasteleros, a los representantes de panaderos y a los vocales obreros de la junta de Reformas Sociales, para tratar un asunto de mucha gravedad.—El comité de centro.

Remitido

Sr. Director de EL PUEBLO.

Permítame que insista una vez más en la cuestión del puerto.

Las innumerables patrañas y bajas murmuraciones puestas en juego para desautorizar mi modesta pero honrada historia, suben cada día de punto, dando lugar a que justamente indignado opte por sacar a la luz pública hechos que seguramente no han de dejar en muy buen lugar a mis calumniadores.

Los que en corrillos y mesas de café se despañan a su gusto en su afán de hundirme, deben concretar sus denuncias en la prensa, y de este modo no darán motivo para que dudemos de su caballerosidad y nobleza.

Algunos de ellos, eternos enemigos del obrero que enfre el rigor de sus desmedidas ambiciones, no se atreverán seguramente a publicar mi conducto, puesta por ellos en entredicho, porque saben que reconociendo como causa el desinterés y la caballerosidad, ha de ser como lo fué siempre, espléndida por los cinco mil trabajadores del puerto.

Si en el asunto de los cabletes no se aude al sorteo, tengan la seguridad de que habrán realizado la más grande de las injusticias.

En vano se esfuerzan los calumniadores de oficio en informar a las dignas autoridades del Puerto, en sentido desfavorable para mi humilde persona.

En vano procuran, en las sombras, propalar toda suerte de falsedades, acusándome de perturbador y afirmando ante las autoridades que estoy trabajando sin autorización.

Mientras no justifiquen a la luz del día sus

acusaciones, solo serán dignos del desprecio, no solo por mi parte, sino también por la de aquellos trabajadores que desde mucho tiempo conocen mi modo de proceder y el de esos no flores, hijos de la mentira y del más despreciable odio hacia el que suscribe.

Suyo afmo. s. s.,

Juan Bautista Bran.

Cañamelar 31 Octubre 1905.

Enfermedades de los ojos

OCULISTA DE SANTA BÁRBARA

Tratamiento especial para las granulaciones.

Calle de Colon, 31, Valencia, de 9 a 11.

BAZAR Valenciano. Gran liquidación de calzado. Precios económicos. Fabricación anual, 20.000 pares. Bota entera, becerro mate, doble suela para militares, 10 pesetas. Chancos goma, 6 y 7 pesetas. Casa actual, Mar, 22, Jabonería Nueva, 18.

Vinos y aceites

En la calle de San Vicente, 180, se ha abierto un importante establecimiento de vinos y aceites, de las principales marcas del país. Esta casa puede competir con las principales de esta ciudad, pues sus géneros son inmejorables y los precios muy económicos.

ANTIFERINO ALFONSO

CURA TODA CLASE DE TOS ESPECIALMENTE EL USO LA TOS FERINA LUTHERO

INDIAN HAY Perfumería

Paseo Ripalda, junto a la plaza Cajeros.

EL IDEAL

Nuevo papel para fumar.—Pídase en estancos y kioscos.

Oficiales caldereros

EN HIERRO

Hay vacantes en Zaragoza. Dirigirse al "Garente de Maquinaria y Metalurgia Aragonesa".

Gramófonos Cuesta

SALON CUESTA

Aparatos de fotografía

Grafófonos Cuesta

Consultorio Grifol

Enfermedades secretas

HORAS DE CONSULTA: DE 10 de la mañana a 4 tarde. Santa Teresa, 21.

Vinicultores

para la vendimia emplead los FERMENTOS DIRECTOS

Aceleran la fermentación del mosto, agotando todo el azúcar de la uva y desarrollando su grado máximo de alcohol. Los vinos quedan claros y pronto para la venta a los pocos días, suprime el alcohol, yeso, bisulfito y demás drogas. Las ventas de este "Fermentos directos", son bien conocidas, pues la venta en la cosecha de 1904 fué de 45.000 kilos, ningún vino de los que se empleó más "Fermentos" ha quedado agri-dice, como ha sucedido en la mayoría de los que no han usado los "Fermentos".

Cada kilo de "Fermentos", es suficiente para 500 decalitros de mosto ó 400 de vino virgen. Precio del kilo, 10 pesetas. Un detalle explicativo acompaña el envío.—Consultas y catálogos gratis.

---Productos enológicos.---R. CANTERO. Pintor Sorolla (patio lado cinematógrafo), Valencia.

Casas en Madrid, Huertas, 9; entresuelo; Barcelona, Cordós, 29; primero; Bilbao, Hernani, 13; Cádiz, Fernán Caballero, 6.—Representantes en todas las provincias de España, Islas Baleares y Canarias.

OBLEAS QUIMOL

Fermento digestivo de primer orden

Cura todas las enfermedades del estómago é intestinos por crónicas y rebeldes que sean.

Notes alivio a las primeras tomas.

De venta: Farmacia del Dr. Barral, calle Alta, y principales. Barcelona, farmacia Bonbonet, Caders, 44.

CAJA 3 PSETAS

Por telégrafo y teléfono

De Huelva

El día 28 estalló un cartucho de dinamita en el domicilio del alcalde del pueblo de Linares de la Sierra.

No hubo desgracias.

El móvil se atribuye a una venganza.

Ha sido detenido León Domingo Navarro, guarda de campo, declarado cesante hace unos días.

En honor de los voluntarios catalanos

El Centro del Ejército y Armada se ha adherido oficialmente a la iniciativa de Mariano de Cavia para obsequiar a los voluntarios catalanes de la guerra de África, que se hallan en Madrid.

El regimiento de Wad Ras piensa obsequiarlos con un almuerzo.

Se ha adherido también el Centro general de pasivos y el Instituto Geográfico.

El baquete popular se verificará el lunes, a las nueve de la noche, en el Frontón Central.

A Pi y Margall

Una comisión de la colonia catalana se ha trasladado esta tarde al cementerio del Este con objeto de depositar una corona en la tumba de Pi y Margall por encargo de un Centro de Barcelona.

La "Gaceta"

Inserta los siguientes decretos:

Diminución de los salarios salientes y nombramiento de los entrantes.

Declarando el tipo medio de los cambios en la segunda quincena de Octubre en 28 1/2, que habrá de reducirse al 22 por 100 para los efectos del pago en oro de los derechos de Aduana.

Equiparando a los ayudantes que nombren los claustros de profesores de los Institutos a los que desempeñan el cargo en la propiedad.

Anunciando oposiciones para la provisión de seis plazas de servicio agronómico.

Disponiendo que de acuerdo con las autoridades militares de Madrid, Zaragoza, Palencia, Barcelona, Coruña y Valencia se dé enseñanza agrícola a la tropa en los meses de Noviembre é Febrero.

Condecoración

A propuesta del Sr. Montero Ríos, el gobierno francés ha concedido al Dr. Dómínguez, diputado a Cortes por Aleira, el gran cordón de oficial de la Orden del Dragón Doble.

El Sr. Montero Ríos ha regalado al interesado las insignias.

La fábrica de Tabacos

El diputado a Cortes por el distrito de Liria D. Teodoro Izquierdo ha celebrado una conferencia con el ministro de Fomento conde de Romanones, interesándole se verifique cuanto antes la subasta de las obras de la nueva fábrica de Tabacos.

El Sr. Izquierdo ha dado al conde de Romanones datos y detalles del asunto, explicando las razones que asisten al ayuntamiento para solicitar dicha subasta, por haber cumplido las condiciones que le impuso el Estado.

El ministro se ha mostrado dispuesto a apoyar las legítimas aspiraciones del Ayuntamiento de Valencia.

Toma de posesión

A las tres de la tarde ha tomado posesión el Sr. López Paigover de la ministerio de Gracia y Justicia.

El ministro saliente Sr. González de la Peña ha presentado el personal a su sucesor, habiéndose cambiado los discursos de rubrica.

Los estudiantes

Los alumnos de la asignatura de Hacienda Pública han acordado no entrar en clase hasta que su catedrático Sr. Piernas Hurtado dé explicaciones.

El debate político

Los mauristas piensan impedir que se dé amplitud en el Congreso al debate político a menos que se plantee cuando se halle constituida la Cámara.

Si al reanudarse mañana el Sr. Maury fuera aludido, hablará en términos categóricos, eludiendo la cuestión por haberse planteado ya en el Senado.

Del Ferrol

Un soldado vasco, de 22 años de edad, llamado Claudio Surrutua, se hallaba de guardia en el cruceo "Cardenal Cisneros" en el momento de hundirse.

No se retiró hasta que sus jefes se le ordenaron, y aún así lo hizo con el armamento completo.

Fué el único soldado que siguió esta conducta, y por ello es muy elogiado.

De Barcelona

Desde el medio día cesan fuertes chubascos, acompañados en algunos momentos de relámpagos y truenos.

La lluvia, torrencial en algunas ocasiones, ha dispersado la mucha gente que se hallaba visitando los cementerios.

Los adornos de las tumbas han quedado destruidos por la fuerza de la lluvia.

En un estanco del pueblo de San Cugat dels Valles, hizo explosión un cartucho de dinamita, produciendo desperfectos de gran consideración.

Los comerciantes franceses

Han salido para su país los representantes de la Cámara de Comercio francesa que se hallaban en ésta.

Los comisionados han marchado satisfechos de las atenciones que se les han dispensado.

Desde Castellón

EL CONGRESO DE ALBANIILES

Se han inaugurado las sesiones del IV Congreso de la Federación de albaniles.

Se ha aprobado el acta de la última sesión celebrada, nombrándose acto seguido una comisión especial para examinar las cuentas que presenta la formada con este objeto en la última sesión que celebró, siendo aprobadas, dichas cuentas.

Leída la Memoria referente al tiempo transcurrido entre el intervalo del último Congreso y el presente también ha sido aprobada, mereciendo elogios.

De ella se deduce que de 16 sociedades que formaban el último Congreso, hoy son 24, formando un total de 1.500 asociados.

La mesa presidencial ha quedado formada por Faustino Raigadas, que ya lo era anteriormente.

Entrase en la discusión de la reforma del art. 32, que hace referencia a que no se considerará legal ninguna huelga fundamentada en aumento de jornal si no es en obreros que disfrutan la jornada de ocho horas.

A las tres de la tarde comenzó la noviolada.

Se han lidiado vacas de Flores por diestros valencianos y burrianenses.

Se han distinguido Templaito, Espartero, Rubio (de Burriana).

Miguel Vilaiba ejecutó con lucimiento por dos veces la suerte de D. Tanorédo.

Regular entrada.

Asamblea de secretarios

Segovia.—La Asamblea convocada por el Secretariado de Madrid, de todos los secretarios de la provincia en esta capital, se ha terminado en medio del mayor entusiasmo.

Don Manuel Aleu, abogado de la corte, en elocuentes frases abogó por la unión de la clase, invitándole a la Asamblea magna de Madrid, donde espera reunir seis ó ocho mil secretarios para dar la batalla decisiva en proveyo de la administración municipal y sus empleados.

Apoyó las bases presentadas en otras provincias que fueran aprobadas, salvo alguna reforma de poca importancia y que no indicó por ser ya concebidas.

Usaron de la palabra D. Clemente García secretario de la capital y otros de la provincia, siendo todos muy aplaudidos.

Se acordó un voto de gracias al infatigable propagandista Sr. Aleu, obsequiándole luego con un baquete.

La reunión terminó con un viva los secretarios y a las asambleas de Valencia, Lérida, Logroño, Guadalupe, Zaragoza, Salamanca, Avila, Toledo, etc., etc.

El viaje de D. Alfonso

Viena.—El tren imperial operará al rey en Berlín.

El embajador de España y el emperador Francisco José marcharán a la frontera a esperarle.

Don Alfonso permanecerá tres días en Olfour.

El día 13 visitará a los archiducos, dejando tarjetas en las embajadas.

A la una de la tarde habrá almuerzo íntimo.

A las cinco recepción.

A las siete y media baquete de gala.

El día 14 acorria.

A las seis de la tarde comida íntima y a las siete recepción oficial.

El día 15 irá a Moradía, con objeto de casar.

Se formarán dos bandos de cazadores.

Uno formado por el rey, el emperador, los archiducos y el embajador y otro por las demás personas de la comitiva.

El día 16 visitará la ciudad, y el mismo día por la noche ó el 17 por la mañana, se trasladará a Munich.

La anexión de Cuba

París.—La prensa cubana da la noticia de haber sido descubierto un gran complot preparado para lograr, por sorpresa, la anexión de Cuba a los Estados Unidos.

Dice que dos ó tres americanos, entre los que se encuentra un ministro, están complicados en el asunto.

El manifiesto del zar

París.—La noticia de la Constitución rusa ha producido en Londres inmensa emoción.

Lo mismo ha ocurrido, según noticias recibidas, en Roma, Viena, Berlín y New York.

No obstante, se dice que en Odesa continúan los conflictos sangrientos, añadiendo que se han reunido 300 médicos, acordando negarse a prestar sus auxilios a los heridos militares ó a la policía.

Noticias contradictorias

París.—En contradicción con los anteriores informes se han recibido las siguientes noticias de Rusia:

Le Temps ha recibido de San Peterburgo un telegrama, en el cual se dice que una bandera roja ondea todavía sobre la cruz que remata la cúpula de la Universidad, y que los estudiantes llevan todos una escarapela roja.

Varios oradores están pronunciando discursos violentos pidiendo que el pueblo se reúna en la plaza de Kazán y que allí serán proclamadas sus reivindicaciones.

En todas partes no se oyen más que cantos revolucionarios, y se teme que de un momento a otro corran sangrientas colisiones.

Aunque la noticia de haber concedido el emperador una Constitución al pueblo ha sido acogida con una alegría inmensa, en Varsovia continúan los elementos más radicales procurando mantener la agitación y las huelgas, por lo cual no dejan las fuerzas de policía de patrullar por las calles de la ciudad.

De Odesa han llegado noticias de origen particular refiriendo que la escuadra del mar Negro se halla en plena rebelión, y que efectivamente los simarantes Birilef y Thukin han sido víctimas de bombas explosivas, añadiendo que cuatro acorazados están bombardeando Odesa.

En Lodz continúa grave la situación, pues siguen las huelgas y los cosacos siguen cargando contra la multitud.

El almirante Nebogafot

Port Said.—A bordo del vapor "India" ha salido hoy para Marsella el ex almirante ruso Nebogafot, procedente del Japón, degradado por haber rendido la división naval en la batalla de Tsushima.

Al entrar en el Consejo

El Sr. Montero Ríos, al entrar manifestó que había convocado el Consejo para despañar los asuntos pendientes que han de ser sometidos mañana a la firma de D. Alfonso.

También dijo que se trataría del viaje del rey.

El conde de Romanones llevaba al Consejo expedientes de carreteras y el reglamento de los ferrocarriles secundarios que someterá mañana a la firma de D. Alfonso.

También dijo que el 8 al 10 del corriente convocará a la conferencia ferroviaria para tratar de la rebaja de transportes.

Los demás ministros dijeron que además de la presentación de los nuevos, cambiarían en el Consejo impresiones acerca de los debates parlamentarios.

Antes de comenzar el Consejo los señores Montero Ríos y Gullón conferenciaron acerca del viaje del rey.

El día

Hoy ha lucido un sol espléndido, pero ha hecho mucho viento y mucho frío.

No obstante la baja temperatura, los cementerios han estado atestado de público.

No han ocurrido incidentes.

Consejo de ministros

En el Consejo se ha tratado del viaje que mañana emprenderá D. Alfonso, preparándose los asuntos que se tratarán en el Consejo que se celebrará en Palacio.

El Sr. Montero recomendó a los ministros que lleven a la firma cuantos decretos tengan preparados, porque el rey no regresará hasta el día 23.

El Sr. García Prieto dió cuenta de las actas que quedan por discutir y aprobar, para que quede constituido el Congreso.

Se habló también del debate sobre el Mensaje de la corona.

El debate acerca de la resolución de la crisis empezó mañana en el Senado.

Acordóse presentar a la aprobación de éste varios proyectos de ley.

Se aprobó el plan de ferrocarriles secundarios, el régimen comercial del puerto de Cádiz y los arbitrios para obras.

Aprobáronse tres expedientes de acopio de piedra para la conservación de carreteras en Avila, Baleares y Málaga.

Asimismo se aprobaron dos expedientes de Guerra para la adquisición de material sin las formalidades de subasta.

A la firma

El conde de Romanones llevará a la firma un decreto con el reglamento y la ley sobre ferrocarriles secundarios.

El conde de Romanones piensa convocar a la Asamblea ferroviaria para el ocho ó diez del actual.

Están ultimados los informes de una y otra parte.

Discrepan bastante en sus conclusiones.

El general Weyler llevará a la firma una propuesta, ascendiendo al empleo superior inmediato a tres generales de brigada y varios

...onales, entre los que figura un hermano del Sr. López Pulgar, que hace el día 1 en la escuela de la clase.

Las pérdidas del "Cardenal Cisneros".—Atraso oficial

Ferrol.—Los pasajeros del cabo Melide dicen que gritaron a la tripulación viendo que el crucero iba a chocar y que hicieron señales poniendo sus chaquetas en lo alto de los remos.

Los tripulantes del crucero creyeron que eran señales de despedida, y nada oyeron dada la distancia a que estaban y el ruido de la cubierta.

Los prácticos y los pescadores dicen que con arreglo a la carta geográfica, el "Cardenal Cisneros" llevaba un rumbo perfecto, porque la rosa de los vientos es descomponida oficialmente.

El gran temporal reinante impidió las operaciones de sondeo y reconocimiento.

Ahogados

Vigo.—A la altura de las islas Oís un golpe de mar arrojó a un tripulante de una embarcación.

El padre, que iba también en ésta, se arrojó a salvarlo.

Sustuvieron ambos titánica lucha, pero, pelearon ahogados.

La repatriación de Kropotkin

Londres.—Dícese que el célebre jefe del anarquismo ruso, príncipe Kropotkin, expulsado de Rusia desde 1883, será autorizado para repatriarse, con objeto de demostrar al gobierno de Witte el espíritu liberal que le anima.

La revolución rusa

Por la República.—Sigue la agitación.

París.—Insistese en que la revolución rusa seguirá su curso normal hasta que se obtengan reformas sociales radicales cambiando el actual régimen por una república federal.

Asegúranse además, desde San Petersburgo, que se libraron anoche sangrientas batallas campales en importantes ciudades, sin que las concesiones del zar hayan disminuido la agitación.

Witte ha pedido la ayuda de las potencias para restablecer el orden e implantar las reformas liberales.

El zar desea a toda costa restablecer la tranquilidad en el imperio.

Los periodistas le contestaron que las reformas liberales llegaban demasiado tarde.

El pueblo quería obras, no palabras.

Witte ha telegrafado a un importante profesor de la Universidad de Kieff, ofreciéndole una cátedra.

El profesor no lo ha contestado.

En San Petersburgo se celebraron varias mitmas, pidiéndose en ellas una completa amnistía en favor de los condenados políticos.

Pidiéronse además lo siguiente:

Abolición del estado de guerra.

Aumento del orden y seguridad pública.

La inmediata destitución de Tropoff.

Ha dimitido el procurador del Santo Sínodo.

En las colisiones registradas anoche hubo numerosas víctimas.

En Finlandia ha sido suprimida la dictadura.

Ha sido relevado el ministro de Instrucción.

Buen acuerdo

París.—Los empleados y obreros socialistas de la manufactura de armas de Tulle han acordado, en caso de que estalle la guerra entre Francia y cualquiera otra nación, volar la fábrica para impedir la producción de máquinas homicidas.

Han padido a sus camaradas de otras cuatro fábricas de armas toman análogo acuerdo.

Los obreros de tres fábricas han respondido favorablemente.

La Prensa combate el proyecto, calificándolo de criminal, aspidiástico y monstruoso.

Regreso de Loubet

Lyon.—A las dos y media llegó Mr. Loubet.

Le saludaron las autoridades y el cónsul de España.

Mr. Loubet dijo a éste que viene encantado de la acogida que le ha hecho España.

El presidente marchó a París entre grandes ovaciones.

La agitación rusa

Odesa.—Ha habido manifestaciones tumultuosas.

Los estudiantes tuvieron una colisión con los cosacos, resultando cien muertos y muchos heridos.

Higierina.—Se ha celebrado una manifestación pidiendo la dimisión del gobernador.

Los cosacos cargaron sobre los manifestantes, dispersándolos.

Descarrilamiento

Vigo.—Al entrar en Peasos el tren correo de Madrid descarriló al borde de un precipicio sobre el río.

La máquina quedó empotrada.

No ocurrieron desgracias personales.

Los viajeros que en el tren iban transportados.

Propósitos del gobierno

El gobierno desea que en la presente semana

na quede constituido el Congreso, comenzando el lunes la discusión del Mensaje.

El marqués de la Vega de Armijo conferenciará con los jefes de las minorías para conseguir acelerar los debates sobre el Mensaje y la crisis.

En caso apremiante, el gobierno apelará a la sesión permanente para aprobar los presupuestos en el plazo legal.

Desgracia

Murcia.—En las inmediaciones de Lorea dos niños se encontraban jugando en la falda de un monte.

Desprendiéronse dos enormes piedras, que cayeron sobre las pobres muchachas, quedando una de ellas muerta y la otra gravemente herida.

Villanueva

Alicante.—Ha llegado el ex ministro señor Villanueva.

Casa de cambio

M. Sanjuan y Pallicer

14, Pintor Sorolla, 14 (antes Barcas)

Compra y venta de toda clase de monedas y billetes nacionales y extranjeros.

Compra de oro, plata y platino.

SASTRERIA DE BALLESTERY Y C.A

24 Bolseria, 24 (JUNTO A LA LIBRERIA)

24, Bolseria, 24 (junto a la librería)

Con el 40 por 100 de rebaja, liquida esta casa todos los géneros de la presente temporada.

Lo recomendamos a nuestra numerosa clientela y al público, advirtiéndole que con muy poco dinero, se hacen en esta casa trajes de inmejorable género y última novedad.

MAQUINAS SINGER PARA COSER

Todos los modelos a pesetas 2'50 semanales

Pídanse el catálogo ilustrado que se da gratis

Compañía Fabril Singer
Concesionarios en España: ADCKOCK Y C.
Sucursales en provincia de Valencia:
VALENCIA: Plaza de la Reina, 12.
VILLANUEVA DEL TRAJE: Calle de Marina, 1.
CHAPA: 52.
ALICANTE: Plaza Mayor de Santa Catalina, 1.
JATIVA: Calle de Costa, 1.
GANDIA: Calle de Juan Andrés, 10.
SUECA: Calle de San Cristóbal, 12.

Barcas, 34
frente al Teatro Principal

Grandes existencias en todo el ramo de pañería



Barcas, 34
frente al teatro Principal

TRAJE de americana en estambres, jergas, chavlots, rosas, azules y colores novedad, a 70, 65, 60, 50, 40, 30

y 20 pesetas

Las tres B B B



Barcas, 34
frente al teatro Principal

TRAJE de chaqués en estambres y géneros finos de vestir, forrados en seda, a 75, 70, 60, 50

y 40 pesetas

Pañería y sastrería



Barcas, 34
frente al teatro Principal

TRAJE de levita en estambres finísimos especiales, forrados en seda, a 100, 90, 80, 70, 60, 50

y 45 pesetas

Especialidad en capas



Barcas, 34
frente al teatro Principal

GABANES cruzados, en paños, adredones, castores azules y colores, a 80, 70, 60, 50

y 40 pesetas

Barcas, 34
frente al Teatro Principal

2000 capas corte mediterráneo, en finísimos paños, embozos y trenzas de alta novedad.

de de 20 pesetas

En los precios indicados se garantiza una buena forrería y muy superiores todos los demás requisitos, como verá el comprador que visite la casa.

Fabrica de aceites vegetales

Especialidad en el de coco para fabricantes de jabón

PASTA DE COCO

para alimento de toda clase de ganado

Para detalles y precios

JOSE ANTONIO NOGUERA

Calle de Colón, núm. 22, Valencia

Eduardo Schilling

Sociedad en Comandita

fabricantes de armas de fuego, de Barcelona.

Escopeta marca **Jabali**

Acaban de abrir su armería sucursal en Valencia, Calle, Peris y Valero (antes Paz) 13, y tienen el gusto de invitar a todos los aficionados a visitar este nuevo establecimiento.

Pídanse el catálogo ilustrado

INSTITUTO CALIGRAFICO MERCANTIL

DIRECTOR: E. LOZANO

Laura, núm. 10, Valencia

Enseñanza práctica de caligrafía en general y reforma de letra española, inglesa, redondilla, gótica, etc. Aritmética y cálculos mercantiles, teneduría de libros por todos los sistemas. Clases de siete de la mañana, a once de la noche.

Negocio productivo

Curso instructivo por escrito seguro que otros negocios.

Cada 1.000 pesetas producen de 20 a 30 al mes

Operaciones fáciles que puede administrar el mismo interesado, completamente garantizadas.

Operaciones sobre toda clase de garantías, con interés del 10%.

Compra-venta y gestión de toda clase de derechos.

Compra-venta y gestión para asuntos de los condeados

La Fabril Valenciana

(SOCIEDAD ANONIMA)

GRAN FABRICA UNICA EN ESPAÑA de máquinas para hacer toda clase de géneros de punto; son las mejores que se conocen por su simplificado mecanismo, facilidad en el manejo y perfección en el trabajo que realizan.

Precios sin competencia, se garantizan por dos años.—Pídanse catálogo.—Venta al contado y a plazos desde

5 pesetas semanales

Máquinas de coser de todos sistemas

Especialidad en la Bobina Central, para uso doméstico y toda clase de bordados artísticos. La mejor y más bien presentada que se conoce en el mundo. Venta al detall. Torno de San Cristóbal, núm. 4, junto a la calle de la Paz, teléfono 552. Talleres de construcción y oficinas, Grabador Estevr. F. V., Valencia, teléfono 561.—Telegramas y telefonemas: Vafú.

Pasajes gratuitos para San Pablo (Brasil)

El día 6 de Noviembre saldrá el magnífico vapor **POITOU**

Embarcación autorizada por el gobierno brasileño, para familias de trabajadores del campo.

Las familias tienen derecho a pasaje y comida gratis, desde el puerto de Valencia hasta el Estado de San Pablo (Brasil).

Para informes, dirigirse a esta delegación, calle del Moro Zeit, 6 principal, junto al teatro de la Princesa, incluyendo un sello de 15 céntimos para la contestación.

Acordeones superiores

Los hallarán en la fabrica de Rafael Torres, calle de Barcelonina, 13, junto al horno, Valencia.

Leciones, composuras a cada clase de reforma.

Ampevas

La Eclética, Rojas, 4, entradísimo, hará amonedados los días 15 y siguientes del presente mes, de 10 a 10 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde en la Valenciana, en liquidación.

Hay para la venta un surtido de capas nuevas, una bicicleta y dos arañas de cristal. Aviso a los interesados.

DINERO

y comerciantes, a industriales, y propietarios y militares.

Intereses módicos.

Razón, calle de Colón, 36, bajos, izquierdas, de diez a doce y de cuatro a seis.

SE VENDEN

tres timbres nuevos y bastos de fabricar baldosas hidráulicas. San Vicente, 257.

Casa particular

Una señora viuda, que no tiene ningún hánesp, cede habitaciones amuebladas y con vistas a la calle, sin asistencia y con economía. San Vicente, 180 primera puerta.

A los calvos

Especialidad en pelucas y bigotes, nuevo sistema por el que no se conoce que llevan postizo, precios económicos.

Peluquería francesa de Alberto Ricart, peluquero de París, Plaza de Cajeros, núm. 8, junto al café España.

Se desea

dos caballeros para casa particular; trato como de familia. Razón, Ballesteros, 2 y Transit, 1.

Máquinas usadas para coser y hacer medias

Se componen, compran y cambian de todos sistemas; máquinas para coser, desde 8 duros. Calle de Salvá, 4, bajo. Hay a la venta medias y calcetines a precio barato.

Se traspasan

varios establecimientos de ultramarinos y ceteros, y efectos sueltos para ultramarinos. Calle de Espinosa, 10.

Académia de música

Clases de solfeo diurnas 4 10 reales, y de piano desde 16 reales. Lecciones a domicilio, a precios reducidos. Se añaden planos desde 10 reales, calle de San Agustín, núm. 2, segundo izquierdo.

Callicida Jaksson

Infalible contra ojos de gallo demás durezas y picos. Sorprendente pronto quita dolor. Precio: caja 12 bolillos, 75 céntimos; dos bolillos, 15 céntimos. Depósito vents, D. José Bonet, dentista frente Miguelete, Valencia.

Centro de negocios y colocación de capitales

Santa Teresa, 12, antresuelo

Colocación de capitales, produciendo 1.000 pesetas una renta mensual de 20 a 50 pesetas, completamente garantizado el capital y asegurado por el interesado. Cobro de créditos. Compra y venta de acciones y valores. Asesoramiento en contribuciones. Dinero sobre hipoteca y otros comerciantes, militares y a todo el que tenga garantía.—Compra-venta y traspaso de establecimientos pronto y con reserva. Tengo a la venta uno de los mejores hoteles de esta ciudad. Informa gratis.—Despacho de 9 a 2.

CASA DE KURSPERES El Comercio

a cargo de las dos hermanas

Joseta y Lucía "Las Perreras"

COLÓN, 65 (ANTES MERCADO).—SEGORBE.

Habitaciones espaciosas, se sirven comidas, cenas, desayuno y almuerzo. Se admiten animales.

Papelería de Boteta

SAN VICENTE, NUM. 141

Papeles y sobres de todas clases y tamaños.—Cartapacios y plumas para letra española, inglesa y redondilla.—Libros y cuadernos rayados.—Tinta para escribir y sellar.—Estuches de matemáticas y demás artículos para dibujo.—Papeles para fumar de todas clases y marcas, blancos sin cola, pectorales, engomados, largos y cortos.—Papeles seda de colores.—Barras finas y ordinarias.—Depósito de papeles finos de Vitoria.

Compañía colonial

Los mejores cafés chocolates superiores.

Thés Tapioca

Bombones de chocolates

50 recompensas industriales